

PRECIOS DE SUSCRICION

En Gerona 1 mes 6 rs., 3 id 16
 Rest. de España y Portugal . . 1 id. 8 id. 3 id. 18
 Isles de Cuba y Puerto-Rico. Semestre 6 pesos
 en oro, 1 año 3
 En Francia Trimestre, 48. rs.
 se servirá ninguna suscripcion, sin previo pago adelantado.

LA LUCHA.

ANUNCIOS

A los suscritores de la línea y re-
 los no suscritores. Por meses, precios convencio-
 nales Anuncios oficiales á 73 cénts. de real líne
 Los comunicados y remitidos se pagarán segu-
 la importancia de su contenido y extensión á
 cio de esta Administracion.
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Insértese ó nó, se devuelve ningun original.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Redaccion y Administracion.

Calle del Progreso, número 4, piso 3.º 5.

Publicase

Todos los Miércoles, Viernes y Domingos.

Extranjero.

Ha estallado en el Cairo una cons-
 piracion militar. Varios oficiales
 circasianos proyectaron asesinar á
 Araby-Bey. Diez y seis de aquellos
 han sido presos y serán juzgados
 por un consejo de guerra. Reina con-
 tal motivo agtacion en la ciudad.

—Han estallado serios disturbios
 en Roscommon, Irlanda, donde se
 organizó una iluminacion para feste-
 jar la libertad de M. Parnell. Los
 alborotadores rompieron los cristales
 de las casas no iluminadas y vio-
 laron la residencia del magistrado,
 é intervino la tropa para ayudar á la
 policia.

—Ha fallido en Heilderberg el
 principe Victor, hijo de Jerónimo
 Napoleon Bonaparte, victima del
 tifus. Habia nacido en Paris el 13 de
 Julio de 1862.

Gerona de 14 Abril de 1882.

A vuela pluma.

Ya se rompió el fuego contra el
 tratado de comercio franco-español.
 El señor Baró, á quien tan injusta-
 mente se ha tratado estos dias pasa-
 dos, ha sido el primero en pronun-
 ciar un discurso que solo conocemos
 en extracto, pero que según
 dicen corresponsales y telegramas
 y nosotros creemos, ha sido elo-
 cuente, razonado y contundente.
 Quisiéramos en determinados mo-
 mentos que el tamaño de LA LUCHA
 fuera triplicado para poder insertar
 íntegros cuantos documentos se pu-
 blicaran y discursos se pronuncia-
 ran sobre asuntos de tantísima im-
 portancia como lo es el tratado, pues
 solo conociendo el pró y el contra
 de todo es como la opinion se forma
 y la verdad se abre paso; pero des-
 graciadamente no es así y nos he-
 mos de contentar con hacer mencion
 de aquello que desearíamos publicar
 íntegro. Nuestro compañero en la
 prensa y antiguo defensor del pro-
 teccionismo industrial, ha defendido
 la tesis de que con ese tratado se
 dá un golpe de muerte á la indus-
 tria, no catalana, sino española; ha
 aducido datos estadísticos de valia;
 ha consignado que no solarmente se
 atará con el tratado á la industria,
 sino á la riqueza agricola, pecuaria,
 lanera y vinícola y, en fin, el Sr. Ba-
 ró ha probado una vez mas su amor
 á Cataluña, su españolismo y su
 consecuencia en ocupar el lugar que
 se le señala con decision y energia.
 Al terminar su discurso ha sido fe-
 licitado por los diputados catalanes,
 y otros muchos que no son catalanes
 y felicitaciones numerosas recibe de
 estas provincias. Entre ellas, le en-
 viamos la nuestra muy exresiva
 por su actitud, por su lenguaje le-
 vantado y elocuente y por el mentis
 que ha dado á tantos han tenido
 empeño en denigrarle dando pruebas
 de lamentable ingratitud.

Otro de los diputados por Catalu-
 ña que ha consumido el segundo

turno en contra del tratado, ha sido
 el Sr. Romero (D. Vicente) que, co-
 mo el Sr. Baró, ha perorado con da-
 tos estadísticos para probar lo rui-
 noso de ese tratado. Los contrin-
 cantes de los señores Baró y Rome-
 ro en favor del mismo, han cumpli-
 do con el deber de individuos de la
 comision, pero sin entrar de lleno
 en la cuestion y, por tanto, muy so-
 meramente. Cuando en el transcur-
 so de la discusion hablen los defen-
 sores del tratado con datos, con ex-
 tension, diremos tambien el fondo
 de sus opiniones, pues bueno será
 que se conozcan estas en favor y en
 contra.

Por lo pronto, no vemos claro lo
 que se dice de concesiones; eso de
 que el tratado pueda ser denun-
 ciable á los dos años, no ha adelan-
 tado gran cosa á juzgar por las últi-
 mas noticias que nos traen los pe-
 riódicos; con todo, no se han perdi-
 do las esperanzas de conseguir algo,
 pues las comisiones de Barcelona se
 multiplican y trabajan con ahinco
 inusitado.

Las maquinaciones del incansable
 nihilismo en Rusia y la cuestion de
 Egipto, son las únicas cuestiones
 exteriores que ofrecen algun interés
 palpitante; pero cuanto pudiéramos
 decir seria poco y no ilustraria la
 opinion de nuestros lectores acerca
 ambos puntos. Giers se ha encarga-
 do de la cartera del exterior en Ru-
 sia quedando Gortschatoff como
 consejero autico, lo cual nos parece
 no influirá para nada en la actitud
 respectiva de los gabinetes.

Dase en ellos por segura la alian-
 za de Suecia y Alemania, cosa rara
 porque, hasta ahora, los estados es-
 candinavos habian ido juntos en sus
 empresas y se ve que Dinamarca y
 Suecia caminan hoy por senderos
 distintos.

El aniversario de las visperas si-
 cilianas no acabó del todo mal en
 Italia, limitándose los héroes del
 festival celebrando regatas, fuegos
 de artificio y otras fruslerias entre
 las cuales solo en simbolos se des-
 tacaba alguna alusion á la memoria
 de Niño Bixio y de otros italianis-
 mos.

En Francia lucha Gambetta para
 rehabilitarse. Acúsale de haber
 querido comprar para conse-
 guirlo 200 periódicos departamenta-
 les y 30 de Paris, procedimiento ce-
 sarista puro que dá lugar á Roche-
 fort para recordar que Robespie-
 rre al morir dejó 37 francos en asig-
 nados y Gambetta se los gasta di-
 riamente en fumar.

El Shah de Persia viene de nue-
 vo á Europa. Visitará San Petes-
 burgo y Moscou, donde asistirá á la
 coronacion de Alejandro III é irá á
 Paris.

Los individuos del disuelto Sindi-
 cato madrileño han publicado un
 nuevo documento, pidiendo;

1.º Que se suspenda el nuevo re-
 glamento industrial y tarifas en to-
 das sus partes hasta nueva orden.

2.º Que se nombre una comision
 del comercio y la industria que, en
 union de otra de igual número de
 individuos de la administracion,
 estudién y reformen el reglamento
 que haya de regir definitivamente.

3.º Que, mientras este estudio se
 verifica, continúe rigiendo el regla-
 mento de 1873.

4.º Que, antes de discutirse y
 aprobarse el nuevo tratado de co-
 mercio con Francia, se estudie el
 verdadero estado de toda la indus-
 tria nacional, para que los repre-
 sentantes del país puedan proceder
 con verdadero conocimiento de ca-
 usa en asunto tan importante.

Firman la exposicion los Sres. D.
 Sebastian Maltrana, D. Eugenio Gar-
 cia Regulez, D. Miguel Perillan Gar-
 cia, D. Santiago Gutierrez, D. Ma-
 merto Sopena y D. Cristóbal Martin
 Rey, y otros siadicos, echándose de
 menos las firmas de los señores Gi-
 jarro y Villasante, lo cual prueba
 no están conformes con lo que se
 pide, que es lo contrario de lo que
 pide el «Círculo de la Union Mer-
 cantil;» unos y otro hablan en nom-
 bre de la industria y del comercio
 ¿quién, pues, representa al comercio
 y á la industria? Tambien se echa
 de ver en las anteriores peticiones,
 que se involucran las tarifas de sub-
 sidio con el tratado de comercio,
 siendo ambas cosas muy distintas y
 de ninguna relacion. Pero lo consig-
 namos para que se conozca todo.

Anteayer quedó levantado el esta-
 do de guerra en la provincia de Bar-
 celona según bando publicado por
 el Capitan general de este principa-
 do. Dios haga que de nuevo no ten-
 ga que echarse mano de este recur-
 so, porque será prueba de que la
 tranquilidad que tanto beneficia al
 desarrollo de la sociedad, no se ha
 perturbado.

Pocas noticias nuevas nos trae el
 correo de ayer. La discusion sobre
 el tratado sigue su curso con tran-
 quilidad y parsimonia y las comisio-
 nes de Barcelona se esfuerzan para
 alcanzar alguna ventaja. Sobre esto
 hay contradiccion en los periódicos
 de Barcelona mismos, porque mien-
 tras unos lo dan todo como perdi-
 do, otros abrigan esperanzas de
 compensaciones. No falta quien
 creé se conseguirá que en el tras-
 curso de los diez años que ha de
 durar el tratado, se podrá denun-
 ciar con un año de anticipacion, en
 cualquiera época; otros aseguran
 que la compensacion estribará en el
 aplazamiento de la base quinta y
 paralización del tratado con Inglate-
 rra que seria de fatales consecuen-
 cia para España según aseguran los
 proteccionistas desmintiendo á los
 libre-cambistas que tanto lo de-
 sean. Hay tantas versiones en pró y
 eu contra de lo que puede conse-
 guirse en beneficio á las pretencio-
 nes de las comisiones barcelonesas,
 que hay absoluta necesidad de es-
 pumar los acontecimientos que no
 tardarán en llegar: es lo mejor.

De crisis ministerial se habla mu-

cho, dándose por algunos como in-
 mediata á la aprobacion del tratado,
 la salida del Sr. Camacho que será
 sustituido por el actual ministro de
 la Gobernacion señor Gonzalez. Pe-
 ro la prensa ministerial niega la
 version. Poco tardaremos á salir de
 dudas, toda vez que la discusion del
 tratado terminará probablemente
 dentro de cinco ó seis dias.

Nada mas de importancia.

LA POLÍTICA QUE SE IMPONE.

VII.

Reanudando el hilo interrumpido
 de nuestros anteriores artículos;
 bosquejada ya á grandes rasgos la
 política que nos precipitó en los
 abismos de la guerra civil; indica-
 dos someramente los peligros de
 ciertas intransigencias seculares cu-
 ya resurreccion comprometeria la
 libertad; estudiados los deberes que
 nos impone á cuantos hemos venido
 noblemente á ella el programa que
 sintetiza el ministerio, tócanos aho-
 ra elevarnos á consideraciones mas
 levantadas todavia para convencer-
 nos de que, hijos, como los demás
 partidos liberales de Europa, de las
 circunstancias, estas trazan al par-
 tido gobernante un camino en cuyo
 término está nuestro prestigio in-
 ternacional, exento de quijolismos
 aun cuando nos coseche prudente
 gloria.

Dos puntos cardinales nos atraen
 de un modo irresistible y son, por
 decirlo así, nuestro campo de batalla
 como potencia; cimentar nuestro
 predominio en territorios de Africa,
 y coronar nuestra gloriosa unidad
 fundiendo definitivamente nuestra
 suerte con la de Portugal. A estas
 cuestiones se une, por via de inci-
 dente, la retrocesion de Gibraltar,
 montaña que, como dijo el gran Jo-
 vellanos, es la puerta por donde el
 Océano entra al Mediterráneo.

Lo primero que nos llama, es el
 testamento de los reyes católicos
 para nosotros tan venerable como
 lo ha sido para el pueblo ruso el tes-
 tamento de Pedro el Grande, y lo
 segundo un deber de nacionalidad
 que se impone, un fuego sagrado de
 nuestras venas que nos impele de
 continuo hacia el Tajo, una sola
 gota de cuyo río no va hoy al mar
 sin el permiso de la Inglaterra que,
 con la diplomacia de Methuen y
 aprovechando los torpes errores del
 Conde Duque de Olivares, ha impe-
 dido á la península ibérica formar
 uno de los imperios marítimos mas
 fuertes del mundo, cortando con ello
 nuestro vuelo mercantil y privando
 que florezca nuestro pabellon en las
 mas remotas regiones del orbe. De
 aquí el empeño de aquella potencia
 en retenernos Gibraltar, al igual del
 protectorado portugués.

La atencion de nuestros hombres
 públicos hacia los puntos indicados,
 debe de ser permanente, por que á
 lo mejor pueden surgir circunstan-
 cias especiales que pongan sobre el
 tapete todo nuestro prestigio inter-
 nacional. El verano pasado, una in-

surrección de kabilas formidable como el mismo huracán de los desiertos, azotó la colonia del Africa francesa, estremeciendo las inciertas fronteras de Marruecos y poniéndonos en alarma, y aun cuando dominada, puede volver á rebrotar aquella insurrección, en tanto que algunos corresponsables lo dan como seguro una vez se desaten los grandes calores.

¿Cuál es, por otro lado, la situación de Europa?

¿Cuál nuestra misión en el mundo?

No nos hagamos ilusiones. Todo un hervidero de guerras se columbra en lo tanzana, resonando en los oídos de la diplomacia como un sarcasmo los acentos falaces de la paz que tanto se preconiza.

La agitación panslavista, la cuestión de Irlanda, el nihilismo que infesta como un azote el poderío ruso, las cuestiones de Asia, las sacudidas volcánicas de la costa africana conmovida por el musulmanismo, cuyos funerales, como los de Alejandro, parecen un convite de horrores para la convulsa Europa, todo conspira á formar esa atmósfera belicosa que respiramos y que, condensándose por momentos en negra nube, se ensancha y se dilata llevando á todas partes los terrores de una noche sombría destinada á velar quizás un lago de sangre, atmósfera alejada sólo por la necesidad que sienten las naciones de combinar sus alianzas antes de entrar en lucha, pero cuya presión gravita sobre nuestras cabezas y adivina el alma estremeciéndose.

La tea de la discordia parece lanzada por todas partes desde Lisboa á San Petesburgo. Profundamente agitada está la nación francesa en cuyo suelo, la revolución buscó un amparo en la república, hoy colocada frente á frente de la incertidumbre; la gran Bretaña con sus escuadras siempre aprestadas, sostiene en sus arsenales y parques un movimiento inusitado prodigando las inquietudes del corazón hacia todas partes, pidiendo á sus hombres la perspicacia de Pitt. ¿Y de Italia que diremos? por si sola la cuestión romana bastaría para convertir sus alegrías en pesares, si la ola demagógica no harriera allí con su impulso audaz el dosel del trono.

Luchan en el Norte la raza germánica y la Slavona, y los vientos que trajeron la revolución de Frankfurt han vomitado dos regicidios consecutivos y recientes contra el poderoso emperador alemán, solicitado de poseer la hegemonía continental.

Y no hablemos del Austria, expuesta á ser barrida en el día que se formalice una guerra europea, ni de los pequeños estados que viven templando salpicados en el mapa de Europa como flores de sacrificio.

Tal vez no hay en las presentes circunstancias una situación tan excepcional, por lo franca, como la nuestra. En un rincón occidental de Europa, protegidos por grandes barreras de mar y de montaña sin los peligros inherentes á una gran invasión de potencia alguna, nos bastará ser hábiles para recuperar parte de nuestra influencia perdida, y realmente seremos grandes si paralelos llenamos los dos grandes objetivos que nos impone nuestra misión histórica en el mundo; la unidad ibérica y la conquista de Africa, y eso podemos conseguirlo, mas que nada, por nuestra política interior, cerrando para siempre esos espectáculos de fuerza que nos han deshonrado y han hecho decir á los diplomáticos extranjeros, que con España no se puede tratar, por que

no hay ningún gobierno seguro veinte y cuatro horas consecutivas, viviendo como Venezuela y el Ecuador á merced del primer impulso aventurero y con una bandera de anarquía tremolada en lo alto de nuestro capitolio.

¿Hay nación de segundo ni de tercer orden que sufra las conmociones interiores que nosotros hemos sufrido? ¿Hay partidos liberales en Europa, fuera de los partidos turcos creados mas bien por el odio que no por la convicción, que aspiren á conquistar el poder librando batallas ensangrentadas con la fuerza pública en las calles y forjando conspiraciones tremendas á la mortecina luz de los cuarteles ó en el fondo tenebroso de los calabozos nacionales?

Y si es así ¿como no hemos de ser el ludibrio de Europa mientras las pasiones no se encarrilen? ¿como se quiere que hablemos en el mundo de la anexión de Portugal, que á nuestro contacto solo lucraría ruinas, y de nuestras empresas civilizadoras en Africa, si pueden objetarnos que empezemos por civilizarnos nosotros primero? ¿como se quiere que seamos una potencia fuerte que al reivindicar Gibraltar se imponga, si no empezamos por ser esclavos de una política interior levantada, en que las intrigas de bajo vuelo, en vez de servir como patente de poderío, matan á quien de ellas se servía?

Algaradas y pronunciamientos, conatos de guerras civiles, florecencia de estas en periodos fijos como si nos afligiera una calentura nacional síntoma de fatídica locura, cambio incesante de constituciones con que los soldados han podido hacer cartuchos y tirarlos á la faz del pueblo, empréstitos ruinosos y una deuda que levanta su espuma más alta que el Ciclón, caudillaje en las cámaras y en los ejércitos, todo ese epílogo de desastros arroja nuestra moderna historia, y de ahí que hemos arrastrado la vida del pueblo que apenas puede respirar, que el mundo diplomático haya sonreído con desden de nuestras cosas y diga, cuando de nuestros intereses habla, «cosas de España.»

¿Debemos continuar siempre así? únicamente tendría disculpa que persistiésemos hoy en desconocer los deberes que el patriotismo nos impone, si la libertad no fuera un hecho, si las reformas que se han verificado en España en los últimos tiempos no hubiesen llevado su influjo avasallador á todas las clases sociales, consagrando la vida del derecho y, sobre todo, si no ocupara el poder un partido esencialmente liberal y tolerante, dispuesto á respetar todas las manifestaciones legítimas de la opinión, y para el cual no hay partidos ilegales, y decimos esto, no por que en tiempo alguno sea tolerable que se adopten como procedimiento político las vías de la fuerza, si no para recalcar la significación del actual momento histórico.

Unas mismas circunstancias no se ofrecen dos veces iguales en política, y los partidos españoles tienen la obligación, impuesta por ellas, de hacerla política levantada, á fin de que lejos de estorbarse, faciliten nuestras relaciones y nuestras soluciones internacionales.

¿Fian nuestros partidos exclusivamente en la fuerza del derecho; hay quien crea que una revolución en la conciencia universal puede darnos de justicia lo que de justicia nos pertenece? Esa seguridad sería verdaderamente ridícula. En las relaciones internacionales, los cándidos solo sirven como á lastre, y si no, como hechos coetaneos que se repe-

tarán siempre que convenga al egoísmo de las naciones, ahí están el bombardeo por la escuadra británica de los puertos de Grecia, alegando para ello el frívolo pretexto de las ridículas pretensiones del judío llamado por antitesis D. Pacífico, ó las invasiones piráticas de la naturaleza de las llevadas á cabo contra el territorio de nuestra preciosa y codiciada Antilla por los yankees del Norte de América, de las cuales fué testimonio la hipócrita expedición del *Virginus* que provocó la mas sublime energía del eminente Castelar.

Ni nada debe importarnos tampoco que, haciendo una política levantada—honra y provecho nuestro en último termino como partido—coseche mañana otro la gloria y los esplendores de aquella política y se cina los causales de nuestro prestigio nacional.

Dios sabe que porvenir esta reservado á nuestra patria, pero siempre seremos culpables si nos ha faltado patriotismo para sostener sus intereses fundamentales.

Estas cuestiones internacionales no lo son de partido, deben flotar, como sucede en la feliz Inglaterra, sobre los intereses y las controversias de partido, y cuanto tienda á nuestra gloriosa unidad, á fortificarla, á engrandecerla, es una idea ante la cual deben callar los intereses de escuela, es una idea grande y liberal aquí donde hemos ido unificándonos en el decurso de los tiempos á fuerza de luchas de lagrimas y de desastros, conforme es una idea de reacción el federalismo, que quiere hacer tabla rasa de nuestra unidad gloriosa.

En suma, y para la conclusión de esta ya larga serie de artículos, diremos que no puede haber patria si no huimos de los abismos que estuvieron á punto de perderla, si los que hacemos gala de profesar el credo liberal, no acreditamos con nuestros actos que hemos roto con las intransigencias que siempre nos perdieron, y aleccionados por la experiencia dura no somos un partido de reflexión conforme antes fuimos un partido de acción tolerante y energético y esclavo de la ley. Que si no hay el patriotismo de respetar todo lo que los demás partidos hayan hecho de bueno, si no seguimos la política de conciliación desinteresada y fecunda que se nos impone, rompiendo de una vez para siempre con las exajeraciones y la indisciplina impuesta por nuestros caeders con mano ferrea, y sobre todo, sacudiendo ciertos escrúpulos respecto á procedimiento gubernamental, conforme lo hizo noblemente el señor Castelar apesar de marchar abrazado á la bandera republicana, perderemos nuestra supremacía liberal como partido monárquico, y de rechazo tenderemos á la reacción puente de plata, no á la reacción conservadora, saludable como lo es el reposo y el descanso despues de un exceso de vida, si no á la de mas allá, á la que ha levantado bandera negra con el parlamentarismo y aspira á derribar la de la libertad á cañonazos.

Hemos de acreditar que en España es posible el turno pacífico de los partidos, que nuestra cultura política marcha á nivel de las potencias extranjeras, que tenemos nervio para una campaña de intereses materiales que de una vez despliega nuestra riqueza y transforme nuestro suelo, y nos sobra valor para reorganizar toda nuestra urdimbre administrativa y aplastar la hidra de cien cabezas del caciquismo que ha envenenado los odios locales de nuestras provincias. Así, con una

política levantada y exenta de rencores, con patriotismo y con fé, será posible que, aprovechando las circunstancias, España recobre su legítima altura.

Tengamos la sinceridad de proclamar en alta voz lo que proclama nuestro foro interno. Que nuestras intransigencias seculares, nuestras miserias de bandería han matado el géio de la patria, que hemos vivido en error y este error nos esclaviza y nos pierde.

Que no en vano escribió con mucha razón el ilustrado Malebranche «el error es la causa de la miseria de los hombres». —X.

Correspondencias.

Sr. Director de LA LUCHA.

Madrid 11 de Abril de 1892.

Llama la atención la actitud, al parecer pasiva, en que se presentan los conservadores. Unos de ellos dicen que su actitud es la que corresponde á los hombres que tienen arreglado su plan, y esperan con la tranquilidad que tanto choca á los que le rodean, el momento de desarrollarlo con todas las reglas que el caso requiere, pero que ya irán viniendo y entonces juzgarán. Otros conservadores concretaban algo mas el caso, añadiendo que en la alta cámara donde tienen fuerzas numéricas, será donde harán de las suyas, para hacer valer una enmienda igual ó parecida á la del diputado Sr. Alonso Pesquera que oportunamente comunicó á V. pueda dar al traste con el tratado en cuestión.

Varios diputados andaluces, en vista de la situación precaria por que está pasando la clase jornalera en las provincias que representan, tratan de acercarse al gobierno para encarecerle la urgentísima necesidad de acudir inmediatamente al socorro, en cuanto sea posible, de los trabajadores que se encuentran sin el preciso sustento, por hallarse suspendidas las faenas agrícolas por causa de la terrible sequía que aflige á dicha comarca.

El Sr. don Víctor Balaguer visitó esta mañana á primera hora á su amigo el presidente del consejo de ministros, con quien, según de público se dice, habia conversado largamente sobre el espíritu y letra de la base quinta del tratado que es el caballo de batalla.

Como los rumores que corren son tan contradictorios, las frecuentes entrevistas de Balaguer y Sagasta son objeto de comentarios.

De la reserva que manifiesta el primero, y del aire de satisfacción con que por los pasillos y salones de conferencias se presenta el segundo negando toda trascendencia al asunto, las imaginaciones impresionables hacen motivo para lanzar todo género de invenciones que mas pueden favorecer sus deseos.

Por todas partes no se vé mas que grupos discutiendo sobre lo que harán las cámaras. Unos aplauden el celo y habilidad con que se conduce Balaguer. Otros parece que no les satisface, y hasta llegan á criticarle. En otro corro se pregunta: ¿Que hacen los conservadores? Y los diputados de las provincias castellanas, andaluzas y valencianas, ¿que hacen? pregunta un tercero. Todos estarán en su puesto, contestaban varios. Cundióse la idea de que en el Congreso no habria votación nominal para la aprobación del tratado, porque los impugnadores no dudan de que serian vencidos por una inmensa mayoría, y por eso añadian, no la pedirán. En el Senado, ya será otra cosa.

El Corresponsal.

Gacetilla General.

Se encuentran enfermos de mucha gravedad el conocido arquitecto señor García y el acreditado médico-cirujano señor Pagés á quien se le administraron los santos sacramentos antes de anoche.

De todas veras deseamos á los mencionados señores un pronto alivio y curacion completa.

—Desde el último miércoles que se está verificando el apremio de segundo grado á los contribuyentes por subsidio que no han satisfecho sus cuotas. Según tenemos entendido, muchos de nuestros industriales están dispuestos á sufrir el embargo.

—El periódico oficial del último miércoles, publica la escritura de la constitucion de la sociedad de diligencias entre Puigcerdá y Ripoll, de que tenemos hablado en varios números, la cual lleva el nombre de *La Ceretana* y entre cuyos fundadores se encuentra el activo cuanto celoso Diputado á Cortes por el distrito de Puigcerdá Sr. Maciá y Bonaplata quien, como es público y notorio, contribuye siempre á cuanto tienda al fomento, desarrollo y ventajas favorables al adelanto del país que representa.

El capital de la compañía es de sesenta mil pesetas representadas por seiscientas acciones, estando colocadas ya quinientas y cincuenta; tendrá su domicilio legal en Puigcerdá y su objeto no es otro que el establecimiento de un servicio público de diligencias para el transporte de viajeros, equipajes y encargos entre la villa de Puigcerdá y la de Ripoll y vice-versa, con servicio al propio tiempo de carros ú otros vehículos para el transporte de equipajes y encargos entre los mismos puntos, si las necesidades del tráfico lo requieren á juicio del Consejo de Administración, y el establecimiento de servicios particulares ó públicos, de la clase de carruages que se creyere mas conveniente entre Cerdaña, Ripoll y pueblos del tránsito, y entre los diferentes puntos de toda la Cerdaña entre sí, siempre que el mismo consejo crea conveniente su planteamiento. La duracion de la sociedad será de diez años.

No dudamos que esta nueva é importante mejora, será de gran utilidad para la Cerdaña que tan pobre está de medios de comunicacion debido á su posicion topográfica y al abandono en que ha vivido hasta hace pocos años.

—Se ha ordenado la busca y captura de Buenaventura Isalt Bragular, natural de Marañes.

—Se ha concedido á D. José Burgarolas, la propiedad de la mina *Fajo* situada en el término de Molló.

—La guardia civil de esta provincia ha prestado durante el mes de marzo último, los siguientes servicios:

Capturas. Delinquentes y ladrones, 13. Reos prófugos 2. Desertores del ejército y armada 2. Detenidos por faltas leves, 6. Total. 23. Armas recogidas 6. Auxilios prestados á heridos y enfermos y á los atropellados por carruages ó caballerías 1. Salvados de las nieves ó de las aguas 2. Total de servicios humanitarios 3.

Los servicios prestados respecto á ganadería rural y forestal, son:

Denuncias por hurto de maderas y leñas 3. Número de delinquentes por daños en los montes y frutos, 2. Denuncias por ganado pastando sin autorizacion. Lanar 191 cabeza. Cabrio 42. Vacuno 21. Cerda 48. Total de denuncias 14. Total de delinquentes aprendidos 5. Total de cazas de ganado que pastaban sin autorizacion 302.

—El doctor James Mac Lean, de los Estados- Unidos, ha inventado unas máquinas de guerra á las que dá el nombre de «pacificadoras» porque en vista de sus destructores efectos, supone que ha de hacerse imposible la guerra.

Las pacificadoras son cinco: Primera: fusil de 0'45 calibre que una vez cargado dispara 128 tiros seguidos.

Segunda: cañon de campaña, que fácilmente manejado por dos hombres hace 26 disparos por minuto, con gran precision y mas de dos millas de alcance.

Tercera: cañon análogo al anterior, mayor calibre, y arroja cuarenta y ocho proyectiles en un minuto.

Cuarta: otro cañon igual, al que dos hombres hacen vomitar en pocos segundos 144 granadas ó botes de metralla sobre un punto dado.

Quinta: ametralladora perfeccionada, que dispara mil ciento cincuenta y dos balas por minuto.

Para obtener estos resultados, Mac Lean ha adaptado á las paredes laterales exteriores de la recámara de sus piezas, unos aparatos depósitos de municiones, que á la vez facilitan ingeniosamente la carga.

—El Alcalde de Cadaques encarga la busca y captura del prófugo de aquella villa Eduardo Torrent Corominas, que no se ha presentado en caja no obstante haberse llamado y emplazado oportunamente.

—Se halla en esta capital nuestro compatriota y colega en la prensa francesa el Sr. Serrano Casanova, Director de la «Gazette des Touristes» que se publica en Paris.

El Sr. Serrano, nombrado representante de España en la Exposicion internacional que debe inaugurarse en Burdeos el 1.º de Junio próximo, recorre las provincias de este Principado para que los productos y múltiples industrias catalanas, figuren dignamente en el referido Certámen.

Mucho nos alegraremos que la voz del Sr. Serrano, sea escuchada en estas laboriosas y envidiables provincias.

—La Sociedad Madrileña protectora de los Animales y de las Plantas, celebra este año la 4.ª Exposicion de Animales y Plantas en los últimos dias de Mayo y primeros de Junio próximo.

El programa se publicará la semana entrante, y en él se detallarán los objetos que se admiten y los premios que han de otorgarse.

Como la Exposicion de la Sociedad protectora es esperada por todos, puesto que con tan grande éxito las ha celebrado 4 años seguidos, son ya muchos los espositores que tienen pedido espacio y todo hace creer que el próximo certámen sea mas importante que los anteriores.

—Segun noticias fidedignas recibidas de Madrid, están á la firma las reales ordenes concediendo la condonacion de consumos del año económico 1874- 75 á Rosas, San Pedro Pescador, Vilanova de la Muga, Vilamaecolum, Perelada, Palau Sabarreda, Palau de Santa Eulalia, Llers, Lladó, Vilajuiga, Ordís, Borrás y Cadaqués.

—El señor Gobernador civil de la provincia, recibió anteayer el siguiente telegrama del señor Ministro de la Gobernacion.

«En telegrama de hoy participa á este Ministerio el Gobernador de Barcelona, que se ha restablecido por completo la calma en aquella capital, abiertas todas las tiendas y trabajando las fábricas; la poblacion ha recobrado su aspecto ordinario, sierto igualmente satisfactorias las noticias recibidas de los pueblos de la provincia.»

—Nuestro querido amigo D. Francisco Llanes y Ortis, ha sido nombrado oficial segundo de este gobierno civil, cuyo cargo habia desempeñado ya.

Felicitemos al Sr. Llanes de todo corazón, alegrándonos en extremo de la justa reposicion de un empleado de la probidad y celo de nuestro amigo.

—Han sido nombrados administradores de loterías; de Ripoll, Don Eudaldo Garcia; de Palafrugell D. Lucio Ciriaco Marull y de Sta. Coloma de Farnés D. Hermen-gildo Pons.

Correo de Madrid.

—Varios comerciantes proteccionistas de esta corte, entre los cuales se hallan los señores Rodriguez Avial y Padrós, han retado á una discusion pública á otro grupo de comerciantes libre-cambistas.

—Anoche se hablaba en los círculos políticos de una cuestion desagradable surgida entre dos personas muy conocidas, no agenas al periodismo.

—Por una circular del ministro de Hacienda se ha dispuesto que perciban sus haberes los empleados de provincias que, aunque no comprendidos en las plantillas de los actuales presupuestos, no han sido declarados cesantes.

ANUNCIOS OFICIALES.

Don Juan Fort y Perich, Alcalde Constitucional de la villa de Pals.

Hago saber: Que en sesion del 2 del actual esta Corporacion municipal ha acordado convocar á los propietarios de los terrenos del Estany Marisch, Axarts ó Bernagar de este término á una Junta general que tendrá lugar el dia 30 del corriente mes, á sus 2 horas de la tarde en el Salon de D. Sebastian Bofill calle de Samaria de este término, á fin de discutir y aprobar un Reglamento para el régimen y fomento de los meritados terrenos.

Lo que se publica para que llegue á conocimiento de los interesados á los efectos consiguientes.

Pals 4 Abril de 1882.—El Alcalde Presidente, Juan Fort.

Administracion de Propiedades é Impuestos de la Provincia de Gerona.—Habiéndose introducido algunas alteraciones en los padrones del impuesto equivalente á los de Sal correspondientes al distrito municipal de esta Ciudad y al actual semestre, se hallan nuevamente expuestos al público en esta Administracion por término de cinco dias que finará el 16 del actual, dentro de cuyo plazo podrán los contribuyentes enterarse de las cuotas que les han correspondido y entablar las reclamaciones á que se crean con derecho.

Gerona 11 de Abril de 1882.—El Administrador de Propiedades é Impuestos, Alvaro Solano

SALUD A TODOS devuelta sin medicina, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y seis años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, afecciones, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrada mucosa, del cerebro y de la sangre.—100,000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, de duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord, Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868. En la aldea en donde resido parte

del año se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—De Chasselles, condesa de Gourgues.»

Cura núm. 62,843.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Núm. 49,842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberts, de una consuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 23 años.—Núm. 46,210.—El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 13 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46,218.—El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimientos obstinados.—Núm. 18, 44.—El Doctor-médico Shorland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49,322.—Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de escosos de la juventud.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 80 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 179 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

Depósitos en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Du Barry y Compañía (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castiglione, Paris.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona. Depósito en esta Ciudad. Narciso Pezes.

BOLSA DE BARCELONA.

Colizacion del 13 de Marzo de 1882

segun nota del

Banco de Gerona.

EFECTOS PÚBLICOS.

3 p. 0/0 interior consolidado 28'65.

—Subvenciones Ferro-carriles 56'50.

—Billetes Tesoro Cuba 97'00

ACCIONES.

Catalana General de Crédito 67'25.

Crédito Mercantil (viejos) 67.—Id. id.

(nuevos) 00'00.—Banco Hispano Colonial 86'00.—Id. de Cataluña (viejas) 31'25.—Id. id. (nuevas) 02'75.—

Id. de Préstamos y Descuentos 37'00.—F.—Carril de Francia 119'75.

—Id. de Orense á Vigo 47'00.—Id.

del Norte 131'00.—Id. de Alicante 115'00,

Santo de hoy.

Stos. Telmo cfr. y Tiburcio mr.

Telegramas

Madrid 12. En la discusion del Tratado de Comercio Baró pronunció rectificación.

Balaguer presentará una enmienda sobre denuncia del tratado notificado con un año de anticipacion, apoyándola ligeramente.

El Círculo de la Union Mercantil se reunirá para declararse libre-cambista.

Imp. de «La Lucha.»

Anuncios.

Confiteria.—Por retirarse sus dueños se vende con muy buenas ventajas. Mercaders 24.

Corbatas de novedad.

PLASTRONES MIGNON.

á 15 pesetas docena todos los colores.

Lavalieres pungis ó espumilla

A 12'50 PESETAS DOCENA.

Las demas clases de corbatas con igual

BARATURA.

Ventas al contado

LA CORBATINERA

60. Escudillers 60. BARCELONA.

TOS TOS TOS

PECTORAL BALSAMICO ALOMAR.

Los muchos enfermos que han hecho uso de nuestras PASTILLAS, los distintos facultativos que dentro y fuera de este cañital las prescriben todos los días los varios certificados y cartas particulares con que se no ha honrado, prueban de una manera que no deja lugar á duda el éxito seguro de aquellas para combatir toda clase de TOS, haciéndola desaparecer en todos los casos, aun en los más graves.

Estos saludables efectos son casi instantáneos, si bien el enfermo debe continuar el uso de estas PASTILLAS hasta su completa curación y aun algunos días después de ella.

De venta en todas las farmacias. Depósito Central: Señores Alomár y Uria calle Moncada núm. 20.—Barcelona.

CUERACION DE LAS FIEBRES INTERMITENTES
POR LAS

Píldoras Febrífugas DEL DOCTOR KERISON.

Las fiebres intermitentes, que son el azote de muchas comarcas, se curan en dos días con las Píldoras Febrífugas del Dr. Kerison; y después de curadas, no hay recidivas. Precio de la caja 5 rs. en todas las farmacias.

Enviando 7 rs. en sellos de 25 céntimos, se remitirán á vuelta de correo al punto donde se designe.

Depósito al por mayor, farmacia Aguilar, Rambla del Centro, 37, Barcelona.

AGENCIA DE NEGOCIOS

BAJO LA DIRECCION DE

DON JOAQUIN CASTAÑERA

LIEBRE 1, -3. GERONA

IMPRENTA DE "LA LUCHA"

Plaza de Bellloch, número 4. Gerona.

En esta Imprenta se hacen impresos de todas clases y á precios módicos.

LA MODA ELEGANTE

ILUSTRADA.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo, de Madrid, son los señores don Aniceto Palahi, don Vicente Dorca y Martí y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se felicitan números en muestra.

Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figuras iluminadas de las modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajo á la aguja, crochet, tipografía en colores, novelas, crónicas, bellas artes, música etc.

Vapores-correos de la compañía trasatlántica

(antes de A. LOPEZ Y COMPAÑIA.)

SERVICIO PARAPUERTO-RICO Y HABANA. — PARA COLON Y PACIFICO.

Salidas de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes; de Valencia, el 5; de Málaga 7 y 27; de Cádiz, 10 y 30, de Santander el 20; de Coruña, el 21.

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz, tocan en LAS PALMAS (Gran Canaria.) admitiendo carga y pasaje para dicho punto.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, y los que salen el 20 de Santander y el 24 de Coruña, enlazan con servicios auxiliares de la misma Compañía Transatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapor del pacífico, toman carga á fete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce y Aguadilla.

LITORAL DE CUBA.—Santiago, Gibara y Nuevitas.

AMERICA CENTRAL.—Sabanilla, Colon y todos las principales puntos de Pacífico como Punta Arenas, San Juan del Sud, San José de Guatamala, Champerico, Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaíso como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iqueque, Caldera, Coquimbo y Valparaíso.

Rebajas á familias. Precio convencionales por aposentos de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de 3.ª clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales á 35 duros, de tercera preferente con mas comodidad á duros 50 para Puerto-Rico y 60 duros para Habana.

El día 25 de Abril saldrá de este puerto

EL VAPOR GIJON

Para Cadiz, escalas y demás servicios correspondientes.

Representante de la empresa en esta provincia **DON ANTONIO BOXA**

SOCIEDAD GENERAL

de Transportes Marítimos por Vapor.

COMUNICACION RAPIDA entre EUROPA y la AMERICA del SUR. Se emplean solo 26 días—Sale de Barcelona fijamente el 15 y 30 de cada mes.

Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores, BEARN, La France Savoie Poitou Bourgogne y Navarre, admitiendo carga y pasajeros

Para **Rio-Janeiro Montevideo y Buenos Aires.**

Saldrá del puerto de Barcelona el 15 de Abril

EL VAPOR LA FRANCE de 5000 toneladas

Precios: —1.ª clase, 160 duros.—2.ª 120 duros.—3.ª 60 duros.

Nota. Estos vapores tienen todas las comodidades que pueden apetecerse.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en tercera clase.

Los pasajeros que lleguen á Buenos Aires por los vapores de la Sociedad serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigración por cuenta del gobierno argentino. Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferrocarril) al punto de la república que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para mayores informes acúdase al

Representante general en esta provincia, D. Antonio Boxa

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que afligen al género humano.

Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión y gracias á sus propiedades balsámicas que

purifican la sangre con tanta perfección los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, atendiendo á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Ungüento, el cual, introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda particular morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones, siendo considerado como el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, males de pierna, gota, reumatismos y neuralgia. Las perso-

nas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de costipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español.

relativas al uso de dichos medicamentos

envuelven las cajas de píldoras y botes de unguento

Se venden las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento Holloway & Co. Oxford-Street, Londres.